

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

ΤΟΥ ΛΑΪΚΟΥ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΗ ΒΑΣΙΛΗ Ν. ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

«Προορισμός του ανθρώπου είναι να μοιάσει του Θεού»

«Στην εποχή μας παρατηρείται σε παγκόσμια κλίμακα μια έντονη στροφή προς τη διερεύνηση των ιδιαίτερων στοιχείων της παράδοσης και των πολιτισμικών αξιών που χαρακτηρίζουν ένα τόπο ή μια κοινωνία ως αντιστάθμισμα των ολοκληρωτικών τάσεων της παγκοσμιοποίησης και της επικράτησης μιας μαζικής- απρόσωπης κουλτούρας, που ομογενοποιεί πολιτιστικά και ισοπεδώνει την ιδιαιτερότητα. Η έννοια της ταυτότητας διηθείται μέσα από αυτήν της παράδοσης και της τοπικής ιστορίας, που αποτελούν προϋποθέσεις αυτεπίγνωσης και επιβίωσης στην άκρως ανταγωνιστική παγκόσμια κονίστρα. Σε αυτό το πλαίσιο, βέβαια, η παράδοση δεν νοείται ως μια παγιωμένη, ανελαστική και απαρασάλευτη πραγματικότητα, την οποία οφείλουμε να υπηρετούμε δίκην ιερού κειμηλίου, τείνοντας μόνο στη διατήρηση και προβολή όσων μας κληροδοτήθηκαν. Η επιβίωση της παράδοσης σήμερα κρίνεται στη δυνατότητα επανερμηνείας και μετασχηματισμού της και καλείται να αποτελέσει έναυσμα επαναπροσδιορισμού της πολιτιστικής μας ταυτότητας και πηγή έμπνευσης εικαστικής δημιουργίας. Το έργο του Χατζηβασίλη μέσα από το παραπάνω σκεπτικό, προβάλλει ως το καταλληλότερο παράδειγμα δημιουργικής αξιοποίησης των στοιχείων της παράδοσης και προσφέρεται για αντικείμενο μελέτης αλλά και πεδίο νέων προβληματισμών πάνω στις πιθανές μελλοντικές χρήσεις του παραδοσιακού μας πλούτου. Η ποικιλία και το εύρος του έργου του διατίθενται για πολλές και διαφορετικές εκπαιδευτικές προσεγγίσεις είτε με άξονα τη λαϊκή τέχνη είτε ως προς τα θέματά του είτε ως προς τις τεχνικές του και μπορούν να συμβάλουν στην τόνωση της ιστορικής μας μνήμης και στην κατανόηση της πολιτισμικής μας κληρονομιάς, στοιχεία που αποτελούν όρους εκ των ων ουκ άνευ για τη μελλοντική μας επιβίωση».

Η έκθεση θα φιλοξενηθεί στο κτήριο του Νεστορίδειου Μέλαθρου, στην Πλατεία Γ. Χαρίτου, Εκατό Χουρμαδιές, από την Παρασκευή 14/5 έως 14/6 2010, (εγκαίνια στις 8 το βράδυ).

Στοιχεία επικοινωνίας:

Νεστορίδειο Μέλαθρο,
Πλατεία Γαβριήλ Χαρίτου,

22410 43780-1, φαξ 43782.

www.mgamuseum.gr

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΕΣ:

**Σύλλογος Ολυμπιτών Ρόδου «Η Βρυκούς»,
Παγκαρπαθιακός Σύλλογος Ρόδου,
Σύλλογος Κασιωτών «Ο Χαδιώτης».**